



2025年3月
12
星期三
乙巳年二月十三
运城日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号21-30
总第10179号
今日八版

之年”，习近平总书记在审议时着重强调。

在强国建设、民族复兴的伟大征程中，今年全国两会标注下新的时代方位——高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

新方位上，新目标催人奋进。

(下转第二版)

春风浩荡，奋楫扬帆。2025年全国两会即将完成各项议程，圆满落下帷幕。

代表委员担当职责使命，不负人民重托，积极建言献策，书写凝心聚力、真抓实干、团结奋进的崭新篇章。

再出发，开新局。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全国各族人民振奋精神、满怀信心、鼓足干劲，汇聚起推进中国式现代化的磅礴力量。

标注新方位 开启新航程

3月5日，惊蛰，大地回春。当天下午，习近平总书记来到他所在的十四届全国人大三次会议江苏代表团参加审议。

“2025年是‘十四五’规划收官

十四届全国人大三次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等

通过关于修改代表法的决定 习近平签署主席令予以公布

习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座

新华社北京3月11日电 第十四届全国人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程后，11日下午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定，国家主席习近平签署第45号主席令予以公布。

受大会主席团的委托，闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠主持。大会主席团常务主席、执行主席王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主席台执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2929人，出席2884人，缺席45人，出席人数符合法定人数。

下午3时，李鸿忠宣布会议开始。

会议经表决，通过了十四届全国人大三次会议关于政府工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定国务院过去一年的工作，同意报告提出的2025年经济社会发展的总体要求、政策取向和工作任务，决定批准这个报告。

会议经表决，通过了关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定。决定自2025年3月12日起施行。《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》根据决定作相应修改，重新公布。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划的决议，决定批准关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准2025年国民经济和社会发展计划；表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算的决议，决定批准关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算草案的报告，批准2025年中央预算。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于全国人大



3月11日下午，第十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座。

新华社记者 李学仁 摄

常委会工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作，同意报告提出的今后一年的任务，决

定批准这个报告。

会议经表决，通过了十四届全国人大三次会议关于最高

人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议，决定批准这两个报告。

随后，李鸿忠作了讲话。他说，十四届全国人大三次会议圆满完成了各项议程。会议充分发扬民主，严格依法办事，明确了目标任务，传递了信心力量，是一次凝心聚力、真抓实干、团结奋进的大会。今年是“十四五”规划收官之年，改革发展稳定任务繁重。我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，认真落实本次大会部署要求，坚定信心，真抓实干，扎实做好各项工作，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。我们要坚持以人民为中心的发展思想，尊重人民首创精神，践行全过程人民民主，凝聚广大人民群众智慧和力量，坚持一切为了人民、一切依靠人民，不断满足人民对美好生活的向往。我们要锚定强国建设、民族复兴宏伟蓝图，坚定不移走中国特色社会主义道路，聚精会神办好自己的事，一步一步脚印把既定的行动纲领、战略决策、工作部署变为现实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，同心同德，求真务实，开拓进取，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴而不懈奋斗。

下午3时30分，李鸿忠宣布：中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第三次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有：马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、何厚铧、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震，以及中央军委委员刘振立、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

市中医医院中医特色重点医院建设项目加快推进——

好项目，真真“中”

本报记者 杨红义 杨琳

奋进强国路 阔步新征程·重大工程巡礼

各种规格的钢筋整齐码放，大型吊装机马达轰鸣，施工车辆来来往往。在运城经济技术开发区新康东路、司马温公路交会处，山西省重点民生工程——运城市中医医院中医特色重点医院建设正在紧张施工，现场呈现出一派如火如荼的景象。

好项目，真真“中”。中医药是中华民族的瑰宝，也是夯实民生之基的重点所在。2024年，市中医医院以等级评审为契机，成功晋升三甲医院。在此基础上，该院又乘势而上、抢抓机遇，充分发挥重大项目对中医药事业发展全局发展的引领作用，全力推动国家中医特色重点医院项目开工建设，刷新我市中医药高质量发展“加速度”。

迎难而上，真真“中”。

市中医医院中医特色重点医院项目是“十四五”期间，国家发展和改革

委、国家中医药管理局确定的中医特色重点医院项目，2024年、2025年连续两年，被省政府列入省本级重点建设项目。据悉，这是自1979年以来，市中医医院在硬件建设上的第三次扩容升级。“经过几代人的努力，我院建筑总面积从最初的2700多平方米，发展到现在的2.3万多平方米，规模设施持续提档升级，但与其全市中医医院领域的龙头地位仍不匹配，使患者就医体验感、健康获得感和生活幸福感受到影响。”市中医医院副院长李红洲介绍说，“新院投入使用后，硬件设施水平将大幅提升，跻身全省市级中医医院第一方阵。”

功夫不负有心人。经过不懈努力，市中医医院在省市相关部门的大力支持下，先后争取到中央预算内投资、地方政府专项债券累计达3.7亿元。一笔笔重磅资金的持续注入，成为新院建设的坚实底盘支撑。

又好又快，真真“中”。

去年9月10日，市中医医院中医特色重点医院项目建设破土动工，目前已完成地下结构90%；3月底，主体工程基准面下工程将全部完成，达到“正负零”；8月底，主体结构将全面封顶。

“这样算来，可提前至少3个月完成地基基础建设！”承建该项目的中铁建设集团有限公司运城项目部党支部书记车王巍激动地说，“我们不是在建造普通医院，而是在打造中医药现代化建设的国家样板。”

(下转第三版)

王立刚在垣曲调研时强调
夯实基层治理根基
筑牢安全稳定防线

本报讯(记者 孙雄)3月10日，市委副书记、政法委书记王立刚深入垣曲县就创建新时代党建引领基层治理示范区、“化解矛盾风险、维护社会稳定”专项治理、乡村振兴等工作进行调研。他强调，要深刻领会党中央关于推进以党建引领基层治理的重要要求，树牢“大抓基层、抓实基层”鲜明导向。

向，持续做实政治引领、组织建设、基础设施、集体经济、环境整治、矛

盾排查、乡风文明等工作，夯实基层

治理根基，提升基层治理效能，高质

量推进新时代党建引领基层治理示

范区创建工作。

发展乡村产业是增强基层凝聚

力、促进富民增收的动力源泉。王立

刚先后来到福君食用菌产业园、舜皇菖蒲酒业，详细了解产业效益、市场销售等情况。他指出，要围绕主导产业，聚焦市场需求，大力发展战略性农产品品种，加快推进农产品精深加工，培育壮大龙头企业、专业合作社、家庭农场等新型农业经营主体，加强农业品牌建设，提高产品附加值和竞争力，提升联农带农能力，带动更多群众增收致富。在长直乡鲁家坡村，王立刚走进村便民服务中心等地，了解基层治理、便民服务、集体经济等情况。他指出，要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，强化党建引领作用，优化基层治理体系，化解各类矛盾纠纷，不断提升基层治理效能，建设宜居宜业和美乡村。

(下转第二版)



▶3月10日，位于新绛县的山西瑞恒农业股份有限公司设施大棚内，工人在修整幼苗。

近年来，新绛县大力发展设施大棚蔬菜产业，全县设施大棚蔬菜种植面积不断扩大，品种日益丰富，品质持续提升，不仅丰富了百姓的“菜篮子”，也鼓起了农民的“钱袋子”。

本报记者 陈方斌 摄

“聚焦2025年
县(市、区)两会”
专题报道今日推出
闻喜专题
(详见四、五版)

